Аналитическая справка
Для изучения удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательных программ по направлениям 21.02.05 Земельно-имущественные отношения и 21.02.19 Землеустройство был проведен опрос педагогических работников Ольского филиала ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум». 
Диапазон педагогического стажа, опрошенных преподавателей, варьируется от 1 до 3. Уровень образования преподавательского состава, преимущественно,
 - высшее профессиональное (по профилю деятельности. 100% - педагогическим образованием не обладают. Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе педагоги проходят на регулярной основе и, среди опрошенных, за исключением единиц, все повышали квалификацию в течение 1 года. Основная часть преподавателей демонстрирует полную удовлетворённость уровнем организации аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности и аттестации в целях установления квалификационной категории. Большая часть опрошенных преподавателей продемонстрировали удовлетворенность распределением аудиторного фонда. Однако качеством аудиторий, учебных лабораторий и оборудования преподаватели удовлетворены не в полной мере. По мнению преподавателей, в техникуме созданы достаточные условия для использования современных образовательных технологий в рамках преподаваемой дисциплины (цифровых, интерактивных, иных). Все опрошенные преподаватели оценивают свою учебную нагрузку как адекватную. Основная часть преподавателей средне оценивает качество обучения по образовательной программе. Условия организации образовательного процесса по образовательным программам полностью устраивает опрошенный педагогический состав. Расписанием занятий преподаватели удовлетворены почти полностью. Все опрошеннные считают, что в Техникуме созданы условия для реализации их умений и навыков и занимаемое ими служебное положение соответствует, проявляемым ими способностям. Также, взаимоотношения в коллективе, по мнению преподавателей, способствуют плодотворному сотрудничеству. Большая часть преподавателей затрудняется указать препятствия, которые в теории могут мешать полной реализации их должностных обязанностей. Организацию методической работы, воспитательной работы и исследовательской (проектной) деятельности преподаватели оценили хорошо и удовлетворительно. 
Таким образом, преподаватели удовлетворены условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации образовательных программ по направлениям 21.02.19 Земельно-имущественные отношения и 21.02.05. Преподавательский состав продемонстрировал свою заинтересованность в развитии Ольского филиала ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум», а также выразил своё неравнодушие к данному процессу. 

Первичные результаты опроса.
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