Федеральное агентство по образованию

Федеральное государственное образовательное учреждение

Среднего профессионального образования

«Магаданский политехнический техникум»

Методический доклад

Компетентностный подход в обучении

студентов коммерческих дисциплин
Магадан

2012
Подготовил:

Преподаватель МПТ

Шинковская О.Г.

Одобрено на заседании 

Цикловой комиссии     23.03.2012 г., протокол №  4
Коммерческих дисциплин

Председатель  Хрусталева А.И.

Рецензент:

Преподаватель МПТ

Хрусталева А.И.

                                               Содержание

                                                                                               стр.

1. Аннотация                                                                         2

2. Рецензия                                                                            3

3. Содержание доклада                                                     4 - 10

4. Литература                                                                       11

5. Приложения   №№ 1-6
                                 Аннотация

          Методический доклад подготовлен в рамках проведения декады специалиста (товароведа), проводимой ежегодно цикловой комиссией коммерческих дисциплин, и предложен для рассмотрения и обсуждения преподавателями комиссии на заседании по плану декады.

          Целью подготовки доклада являются новые тенденции в образовании, обусловленные сменой образовательной парадигмы в соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период до 2010 года.
         Одним из направлений этой модернизации связано с компетентностью и переходом к компетентностной модели выпускника, который является способом достижения нового качества образования. Эта концепция заложена в содержании новых образовательных стандартов, призванных качественно изменить процесс образования в средне-специальных учебных заведениях.
         Как создать эту новую модель выпускника, востребованного на российском рынке труда, что вложить в него, какие качества, знания, умения, навыки – над этой задачей сегодня работают все педагоги среднего и высшего профессионального образования страны, эта тема стала главным предметом обсуждения педагогических коллективов всех учебных заведений, проводимого в различных формах: научно-практических конференциях, педагогических чтениях, научных публикациях и методических разработках.
       Новый подход к образованию требует изменений педагогических технологий, переход от традиционного подхода к компетентностному, ориентированному на практическую составляющую образования.  Сегодня выпускник должен обладать не только набором теоретических знаний из разных дисциплин, но и полным набором практических умений, составляющих его ключевые компетенции.  Модернизация образовательного процесса нашего учебного заведения должна быть ориентирована на оптимизацию выполнения этой задачи.
      В докладе наряду с научным подходом к созданию новой модели выпускника даны практические рекомендации, основанные на накопленном опыте, применении активных методов обучения, интеграции межпредметных связей, стремлении к инновационным изменениям в учебном процессе.
       Реализация научно-методических рекомендаций позволит педагогическому коллективу цикловой комиссии коммерческих дисциплин значительно улучшить систему подготовки выпускников в соответствии с Концепцией модернизации российского образования.
                            Рецензия
      На методический доклад «Компетентностный подход в обучении студентов коммерческих дисциплин», подготовленный преподавателем МПТ Шинковской Ольгой Германовной.

      Методический доклад подготовлен в рамках проводимой ежегодно декады специалиста преподавателями цикловой комиссией коммерческих дисциплин и призван оптимизировать методику обучения студентов по специальностям цикла.

      Тема доклада является сегодня очень актуальной на фоне происходящих перемен в российском образовании, вызванных экономическими условиями развития страны, когда рынок диктует свои условия, новые требования к качеству подготовки выпускников среднеспециальных и высших учебных заведений. В связи с этим претерпевает значительные изменения образовательная парадигма, заложенная в Концепции модернизации российского образования на перспективу.
     В докладе значительное место отводится компетентности и переходом к компетентностной модели выпускника, который является способом достижения нового качества образования. Показаны различия традиционного подхода к обучению, ориентированного на передачу и приобретение теоретической суммы знаний, от компетентностного подхода, основной формой результата образования которого является «знаю, как».

     Докладчик, опираясь на научную терминологию, приводит аргументированные доказательства нового подхода к обучению, подробно раскрывая направления требований к профессиональной компетентности выпускника, объединив их в понятие «ключевые компетенции».
       Чтобы подготовить «готовый продукт рынку» педагогам нужно пересмотреть содержание и технологии учебного процесса, внедрять активные методы обучения, интеграцию междисциплинарных связей. Это показано на практическом опыте преподавателя при изучении дисциплины Менеджмент, даны рекомендации по созданию дидактической модели межпредметных связей в учебных темах специальных дисциплин цикла, подчеркнута важность этой работы для подготовки  будущих специалистов торговли, способных создать свой бизнес и успешно его развивать.
      Доклад снабжен приложениями в виде схем, таблиц для наглядности восприятия при его обсуждении.

      Содержание методического доклада направлено на концептуальные изменения в методическом мышлении преподавателей, ставших на инновационный путь обучения в образовательном процессе.
            Рецензент:
Председатель цикловой комиссии     А.И.Хрусталева

коммерческих дисциплин

       Компетентностный подход в обучении студентов 

коммерческих дисциплин
  В связи со сменой образовательной парадигмы на фоне происходящей культурной революции система подготовки специалистов, как и вся система образования России, находится в состоянии модернизации, проводимой органами управления образованием в соответствии с Концепцией модернизации российского образования на период до 2010г.
   Одно из направлений этой модернизации связано с компетентностью и переходом к компетентностной модели выпускника, который является способом достижения нового качества образования (схема № 1).
   До настоящего времени для системы профессио​нального образования в качестве цели выступала оп​ределенная совокупность знаний и умений, что и было зафиксировано квалификационными характеристика​ми («должен знать...», «должен уметь...»). Но для со​временного специалиста важен не столько сам факт обладания суммой знаний и умений, важна способ​ность к реализации этой суммы в практической дея​тельности. Для потребителя в условиях рыночной экономики, будь это промышленность, торговля или система об​разования, важно то, как будет работать молодой спе​циалист, а не то, что он знает. Исчезла система распределения на работу выпускников профессио​нальных учебных заведений, наставничество (когда за молодым специалистом закреплялся опытный работник и «вел» его к адаптации в новой среде), как это было в советские времена, на смену государственным пришли частные предприятия, руководители которых стали предъявлять жесткие требования не только к уровню образованности, но и к личностным, деловым, нрав​ственным качествам специалистов, принимаемых на работу. Рынку нужен готовый «продукт». Поэтому собственно знания и умения не мо​гут выступать в качестве результата обучения и, сле​довательно, быть целью обучения. И знания, и умения должны стать промежуточным, опосредованным ре​зультатом обучения, а конечным становится сама про​фессиональная деятельность. Сейчас принят новый закон по структуре образовательных стандартов. В этой структуре заложено, что стандарт – это в первую очередь не то, что человек изучает в течение учебы, а то, что он должен знать на «выходе».

   Анализ комплекса современных рыночных требова​ний к профессиональной компетентности позволяет разбить весь массив этих требований (показателей) на три направления. По этим направлениям рынком вы​деляются следующие качества:
    ( профессиональные качества специалиста, к кото​рым относятся специальные знания, функциональ​ные знания, отношение к работе, инициативность, надежность, умение сотрудничать, организатор​ские способности, умение руководить (техникум готовит менеджеров низового звена);
   ( личностные качества: интеллигентность, гибкость, энергичность, настойчивость, самообладание, инди​видуальность, активность, уравновешенность, неза​висимость, обязательность, приспособляемость, властность, чувство юмора, пунктуальность;
   ( способности в области управления: способность по​нимать других, уровень общих знаний, способность к восприятию новых идей, к быстрым решениям, го​товность выслушать другое мнение, внешний вид, спо​собность выполнять работу, которой руководишь.

   Это то, что сегодня принято называть ключевыми компетенциями, сформировать которые позволят новые цели и содержание образования, базирующегося на теоретических основах компетентностного подхода. Компетентностный подход не отрица​ет академического, а углубляет, расширяет и дополняет его. Компетентностный подход более соответствует ус​ловиям рыночного хозяйствования, так как предпо​лагает ориентацию на формирование у обучающихся наряду с профессиональными ЗУНами, трактуемыми как владение профессиональными технологиями, таких универсальных способностей и готовностей (ключевых компетенций), которые востребованы современным рынком труда.  В. Ландшеер в статье «Концепция "минимальной компетентности"» приводит слова Спейди, ко​торый пишет: «Знания, умения и понятия — важные ком​поненты успеха во всех жизненных ролях, но они его не обеспечивают. Успех зависит также в не меньшей мере от установок, ценностей, чувств, надежд, мотивации, са​мостоятельности, сотрудничества, усердия и интуиции людей».  Ли Якокка, крупнейший менеджер, подчер​кивает, что преуспевание в финансовом отношении лишь на 15% обусловливается знаниями своей профессии, а на 85% — умением общаться с коллегами, склонять людей к своей точке зрения, рекламировать себя и свои идеи и т.п.  Еще на заре перестройки в нашей стране, когда стала возможной предпринимательская деятельность, некоторые новоявленные коммерсанты смогли значительно преуспеть, успели заработать свой первый стартовый капитал, так как помимо желания разбогатеть смогли быстро приспособиться к новым условиям хозяйствования и ведения бизнеса, не всегда законного (Б.Березовский, М.Ходорковский, Т.Горяев – «Калина» и др., сегодня это преуспевающие бизнесмены, правда один из них сидит в тюрьме). 

   В рамках компетентностного подхода, в частно​сти, предлагается сделать ключевые компетенции частью образовательного стандарта, заменив ими требования к уровню подготовки выпускников. А перечень общих и профессиональных компетенций каждое учебное заведение составляет свой для каждой специальности. Коды и виды формируемых компетенций будут указаны в учебных планах каждой специальности (схема № 2).

   Компетентностный подход конечной целью ставит подготовку компетентного выпускника. Компетентность — это характерис​тика, даваемая человеку в результате оценки эффектив​ности его действий, направленных на разрешение определенного круга значимых для данного сообщест​ва задач. Можно сказать, что характеристика человека как компетентного — это своего рода социальное при​знание (схема №3).

   Если раньше компетентный специалист – это мудрый и опытный человек, «ас» в своем деле, чья мудрость и опыт накапливались годами, то компетентностный подход в образовании призван уже выпускать такого специалиста из стен учебного заведения. Возможно ли это?  
   В этом русле и развивается концепция ключевых компетенций, которые в современной педагогике профессионального образования необходимо рас​сматривать как новый, обусловленный рыночными отношениями тип целеполагания в образовательных системах. Главное отличие этого типа целеполагания от традиционного, академического, состоит в том, что компетентностная модель подготовки специали​ста освобождается от диктата объекта (предмета) тру​да, но не игнорирует его, тем самым ставит во главу угла междисциплинарные, интегрированные требова​ния к результату образовательного процесса. Компе​тентностный подход означает, что цели образования привязываются к ситуациям 
применимости в мире труда. Поэтому компетенции охватывают способность, готовность к познанию и отношения (образы поведе​ния), которые необходимы для выполнения деятель​ности (схема №4). То есть эффективное решение профессиональных задач возможен только через интегрированный результат обучения (междисциплинарные связи). Сегодня междисциплинарное взаимодействие при подготовке студентов коммерческих дисциплин осуществляется, на мой взгляд, слабо, когда студенты, получив определенный набор знаний по одной дисциплине (например, организации коммерческой деятельности), не могут увязать их с другой дисциплиной (маркетинг), или, когда студенты при составлении бизнес-плана вновь учатся маркетингу, менеджменту и анализу финансово-хозяйственной деятельности, как будто раньше они их не изучали. 

   Поэтому важной задачей преподавателей коммерческих дисциплин, на мой взгляд, является  внутренняя межпредметная интеграция, которая поможет решить проблему между стремлением преподавателя реализовать личностный подход к обучению и низкой мотивацией студентов. Необходимо разработать технологии, с помощью которых возможности межпредметной интеграции будут способствовать развитию познавательной активности студентов.

   Процесс интеграции представляет собой высокую форму воплощения межпредметных связей на качественно новой ступени обучения. Корни процесса интеграции лежат в далеком прошлом классической педагогики и связаны с идеей межпредметных связей, которая родилась в ходе поиска путей отражения целостности природы в содержании учебного материала. Великий дидактик Ян Амос Коменский подчеркивал: «Все, что находится во взаимной связи, должно преподаваться в такой же связи». И.Г.Песталоцци раскрыл на большом дидактическом материале многообразие взаимосвязей учебных предметов. Он говорил: «Приведи в своем сознании все по существу связанные между собой предметы в ту именно связь, в которой они действительно находятся в природе».

   На мой взгляд, интеграция в образовательном процессе представляет собой одно из направлений активных поисков новых педагогических решений с целью более эффективного и разумного воздействия на учащихся.

   Использование межпредметных связей вносит в мыслительную деятельность студента элементы творчества, репродукции и поиска. На основе межпредментных связей строятся интегрированные уроки, способствующие повышению интереса к предмету.

   Я предлагаю провести внутренний и внешний структурно-логический анализ содержания учебных дисциплин, читаемых преподавателями  нашей цикловой комиссии, чтобы создать дидактическую модель межпредметных связей в учебных темах. Для начала необходимо определить круг синтезированных тем учебных дисциплин. Критериями отбора этого круга учебных тем являются:

 (наибольшая значимость темы для раскрытия ведущих, основополагающих тем дисциплины;

 (высокая степень обобщения и интеграции разнородных знаний в содержании темы.

   В качестве примера я приведу логическую схему межпрежметных связей дисциплины менеджмент (некоторые темы) для студентов спец.080402 «Товароведение (по группам однородных товаров)».

Таблица 1

Межпредметные связи дисциплины Менеджмент
                                       (некоторые темы)

	Ведущие темы

менеджмента
	Знания из других дисциплин, используемые для 

раскрытия ведущих тем

	
	      Дисциплины
	Темы уроков, вопросы

	   Методы управления:

   (экономические;

(организационно-распорядительные;

 (социально-психологические
	Основы права

Документационное

обеспечение

управления.

Психология
	Трудовой кодекс РФ (трудовые 

отношения, виды дисциплинарных взысканий).

Организационно-распорядительные

документы: содержание приказов,

устава, должностных инструкций.

Социально-психологический климат

в коллективе: решение конфликтов.

	  Функции управления:

   ( планирование;   

   ( организация

   ( мотивация
	Экономика 

Организации

ДОУ

Экономическая 

теория
	Планирование розничного и оптового

Товарооборот:.экономические

показатели торгового предприятия.

Организационно-распорядительные

Документы: приказы, распоряжения,

должностные инструкции.

Потребности: теория мотивации 

(пирамида) А.Маслоу.

	Внутренняя среда организации:

  технология производства

         (торговли)
	Организация

торговли

Техническое 

оснащение торговых

организаций
	Ассортиментная политика предприятия

формирование ассортимента, выкладка

закупка, товародвижение.

Торговое оборудование для торговых

предприятий: мебель, холодильное,

контрольно-кассовое, подъемно-

транспортное.


   Создание такой модели необходимо, на мой взгляд, всем преподавателям цикловой комиссии коммерческих дисциплин, так как мы готовим будущих специалистов торговли, которые сегодня должны обладать огромной суммой интегрированных знаний и умений из разных дисциплин. Наши выпускники: товароведы, бухгалтеры, менеджеры – в будущем, возможно, станут предпринимателями, бизнесменами, а с таким багажом полученных знаний и умений смогут успешно вести свой бизнес и реализовать себя на рынке труда.

   Большую роль в организации учебного процесса играют все более разнообразные и современные средства обучения, наиболее эффективными  из которых являются мультимедиатехнологии. Они позволяют использовать цветные анимации, высококачественное изображение, звуковое сопровождение, видеоряды, слайдовый материал. Такие мультимедийные  уроки могут сочетать в себе различные формы представления информации: электронные презентации, электронные учебники. 

   Известно, что каждый человек легче воспринимает и усваивает  информацию какого-то определенного типа: с помощью зрительного образа, слуха или тактильно, выполнив работу. Электронный урок соединяет в себе различные способы представления информации, что позволит студентам лучше усвоить материал.

   Работодатель желает видеть в современном работнике не просто профессионала, исполнителя, а человека своей команды – надежного, ответственного, неравнодушного к интересам предприятия. Цель интегративного урока – раскрытие творческого потенциала студентов, их умений нестандартно решать профессиональные задачи в условиях, максимально приближенных к реальным.

   Реализация межпредметных связей позволяет, с одной стороны, варьировать деятельность преподавателя и студента в ходе учебного занятия, с другой – оптимизировать процесс профессиональной адаптации студентов, способствует систематизации усвоения знаний.

 Внутренняя интеграция предметов  в учебном процессе – одно из направлений активных поисков новых педагогических решений, способствующих эффективному и разумному воздействию на студентов.

В ближайшем будущем систему профессионального обучения нужно переводить на рельсы интегративности в рамках компетентностного подхода, который от традиционного имеет вполне определенные отличия (схема №5):

	      Традиционный подход
	     Компетентностный подход

	  1. Ориентированность на передачу / приобретение теоретичес​кой суммы преимущественно абстрактных знаний, умений, навыков (ЗУН) — содержания образования
	 1. Ориентированность на практическую составляющую со​держания образования, обеспечивающую успешную жизнедеятельность

жизнедеятельность (компетенции)

	 2. Основная формула результата образования: «знаю, что»
«знаю, что»

«знаю, что»
	 2. Основная формула результата образования: «знаю, как»

	 3. Репродуктивный характер образовательного процесса
	 3. Продуктивный характер образовательного процесса

	 4. Доминирующая роль контроля в учебном процессе
	4. Ведущая роль практики и самостоятельной работы в учеб​ном процессе

	 5. Применение статистических методов оценки учебных достижений (тест — отметка)
	 5. Комплексная оценка учебных достижений (портфолио — продукты творческого обучения)


   Компетентностный подход, будучи ориентированным, прежде всего, на новое видение целей и оценку резуль​татов профессионального образования, предъявляет свои требования и к другим компонентам образователь​ного процесса — содержанию, педагогическим техноло​гиям, средствам контроля и оценки.
   Компетентность ставит на первое место потребности каждой личности в знаниях, умениях и навыках, а значит, формируя компетентность, преподаватель может и должен использовать индивидуально-личностный подход, который применяют многие образовательные учреждения.

    Главное при решении проблемы подготовки специалиста – это проектирование и реализация таких технологий обучения, которые составили бы ситуации включения студентов в разные виды деятельности, такие как общение, 
решение проблем, диспуты, выполнение проектов.

К современным педагогическим технологиям относятся (схема № 6):

(метод проектов;

(метод портфолио;

(метод имитационных занятий;

(метод Триз (теория решения изобретательских задач);

(метод погружения;

(метод проблемного обучения;
(проблемно-поисковый метод;

(программированное обучение;

(метод конструирования (моделирования);

(Дальтон-метод (свободное обучение);

(метод импровизации (творчества);

(метод диалоговых семинаров;

(метод разбора конкретных ситуаций;

(игровые технологии;

(технологии личностно-ориентированного образования;

(интегрированное обучение;

(модульное обучение;

(технология опережающего обучения;

(технология развивающего обучения;

(активные методы обучения;

(технологии авторских школ;

(технологии развивающего обучения;

(технология открытых форм;

(Сэмпл-технология;

(проблемно-поисковая;

(профессионально-ориентированная;

(дистанционная;

(Учебная фирма и др.
Приобретение ключевых и профессиональных компетенций зависит от активности самого студента. Поэтому одним из важнейших путей решения этой 
задачи является внедрение в учебный процесс методов активного обучения, которые обеспечивают включение студентов в активное взаимодействие и общение в процессе их познавательной деятельности. Практика последних двух лет показала, что очень эффективной внеаудиторной формой активного обучения является 

учебная конференция. Мы проводили ее в группах специальности Товароведения по дисциплинам Маркетинг, Организация коммерческой деятельности, Товароведение потребительских товаров (2го и 3 курсов). Конференции прошли очень продуктивно, студенты проявили большой интерес к подготовке докладов, поиску материала из различных источников, проявили свои коммуникативные умения, многие смогли преодолеть скованность, застенчивость и даже лень, так как приходилось работать с большим количеством материала: учебниками, журналами, интернетом. Как показала практика подготовки конференций, немногие  студенты могут самостоятельно добывать информацию, выделять главное, акцентировать внимание на существенном, а главное, грамотно и интересно представлять информацию аудитории. Этому нужно учиться, учебные конференции способствуют приобретению этих навыков.

   Процесс формирования профессиональных компетенций нам нужно будет начать с анализа государственных образовательных стандартов третьего поколения по специальностям нашего цикла (кроме спец. Менеджмент), которые дадут нам направление деятельности в осуществлении компетентностного подхода в обучении.

    Но уже сегодня можно начать более интенсивную реализацию этого подхода. Первым шагом, на мой взгляд, должна стать более тесная интеграция учебного заведения и организаций, которые могут быть потенциальными работодателями. Мы должны иметь развернутую картину или обобщающую модель выпускника не с нашей точки зрения, а работодателя – каким он хочет видеть бухгалтера, экономиста, товароведа у себя на предприятии: с какими знаниями, умениями, личностными и деловыми качествами, ценностными установками. Эта работа уже началась, нужно ее продолжать.

  Целесообразно скорректировать организацию всех видов практик с учетом компетентностного подхода: предусмотреть, например, выработку у студентов коммуникативных качеств, навыков управленческой работы, профессионально-личностное развитие, обеспечить психолого-педагогическое сопровождение практики.

    Претерпит изменение и проектирование учебных занятий, где уже сегодня предлагается по другому ранжировать задачи, отдав приоритет воспитательным, а не обучающим, как это было раньше.   

    Все это позволит готовить специалистов компетентных, востребованных, успешных в дальнейшей профессиональной деятельности.
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