В 2020-2021 годах ситуация на рынке труда Магаданской области сохраняется достаточно стабильной. Принятые Правительством Российской Федерации, Правительством Магаданской области меры, а также реализация мероприятий федеральных, областных государственных программ оказали положительное влияние на развитие экономики области, малого и среднего бизнеса, обеспечение дальнейшей непрерывной работы предприятий и занятости населения.
           Позитивные изменения в экономике области, принятие дополнительных мер, способствуют повышению занятости населения, спроса на рабочую силу, снижению численности и уровня безработицы, недопущению массового высвобождения работников с предприятий.
           Одновременно создаются условия и поддержка занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы: инвалидов, женщин, воспитывающих малолетних детей, граждан пенсионного возраста, молодежи, в том числе выпускников профессиональных образовательных организаций.
В свою очередь, в целях оценки данных, по занятости выпускников 2020 года, начиная с июня прошлого года, сотрудниками БЦСТВ Магаданской области организовано проведение адресного еженедельного анализа и сопоставительного прогноза предоставленных сведений. Так, в соответствии с проанализированными статистическими данными, итоговое число выпускников учреждений СПО Магаданской области в 2020 году составило 788 человек, из которых 592 приходится на учащихся очного обучения, 21– очно-заочная форма обучения, 175 – заочная форма обучения. 
Традиционно принято выделять шесть основных каналов занятости, по которым происходит распределение выпускников профессионального образования после окончания обучения: продолжение обучения в вузе, трудоустройство на работу, призыв в ряды Вооруженных сил Российской Федерации, отпуск по уходу за ребенком, самозанятость, индивидуальное предпринимательство. Для территории Магаданской области актуально введение дополнительной категории занятости студентов – переезд в центральные районы страны, который, как отдельный канал возобновил свое исчисление с 2021 года. К категории нетрудоустроенных отнесены те, кто не входит в состав ни в одну из названных групп, за исключением выпускников, убывших с территории Магаданской области и отказавшихся информационно сотрудничать с выпускаемыми учебными учреждениями.
По состоянию на 26 июля 2021 года, в соответствии с индивидуальными планами профессионального развития выпускников, а также исходя из предоставленных предварительных сведений, определена занятость у  742 выпускников, или 94,1% от общего количества выпускников, закончивших обучение по программам СПО в 2020 году, а именно: трудоустроены – 521 выпускник (из них 5 – переехали на постоянное место жительства в ЦРС), или 66,1% (из них по специальности – 472, или 59,9%), продолжают проходить службу в Вооруженных силах РФ – 81 выпускник, или 10,3%, продолжили обучение – 91 человека, или 11,5%, продолжают находиться в отпуске по уходу за ребенком – 19 учащихся, или 2,4%, самозанятые – 11  выпускников, или 1,4%, осуществляющие предпринимательскую деятельность – 16 человек, или 2%. 
Вместе с тем, остались нетрудоустроенными 49 выпускников, или 2,6% (из которых 32 выпускника, завершивших прохождение военной службы по призыву и находятся, на сегодняшний день в отпуске, 4 выпускника, отказавшиеся сотрудничать с представителями учебных учреждений, 2 – не собираются трудоустраиваться  до конца т.г., 1 – трагический погиб).
В свою очередь, в соответствии с проведенным сопоставительным анализом, количество вакантных рабочих мест значительно превышает количество выпускников учреждений среднего профессионального образования. В связи с этим, прогнозируется, а в дальнейшем и учитывается постоянное увеличение трудоустроившихся выпускников – в первую очередь за счет поиска работы среди нетрудоустроившихся,  а также из числа выпускников, продолживших обучение в образовательных учреждениях города Магадана и выпускниц, планирующих в ближайшее время выйти из отпуска по уходу за ребенком. Вместе с тем, в октябре-декабре 2021 г. ожидается прибытие 81 выпускника учреждений СПО (или 10,2% от общего количества выпускников 2020г.), оканчивающих прохождение службы в Вооруженных силах России, каждый из которых, на сегодняшний день гарантированно обеспечен рабочим местом (по приобретенной специальности) на территории Магаданской области. 
    В соответствии с методикой расчета показателя федерального проекта «Молодые профессионалы», целевого значения базового показателя выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, занятых по виду деятельности и полученным компетенциям, должна составить в текущем году на территории Магаданской области в 2021 году, не менее 62,4% от общего числа выпускников (за исключением, выпускников образовательных учреждений, продолживших обучение по очной форме обучения). По состоянию на 26 июля т.г., вышеуказанные показатель на долю трудоустроенных, самозанятых и осуществляющих предпринимательскую деятельность выпускников 2020 г равен 79,3% от общего числа выпускников (за исключением, выпускников образовательных учреждений, продолживших обучение по очной форме обучения). 
На сегодняшний день,  выпускники – это основной источник заполнения кадровой потребности работодателей Магаданской области. Вопросы трудоустройства выпускников стоят в приоритете, как на уровне области, так и на уровне руководства Дальневосточного региона. Адресное содействие занятости выпускников учреждений СПО Магаданской области направлено на усиление превентивной работы, а именно, заочным обеспечением каждого выпускника, на выходе из стен образовательной организации, местом работы, путем внедрения системы опережающего кадрового обеспечения. 
Благодаря вышеуказанным мерам, а также в связи с отсутствием незанятой категорий выпускников 2020 года, из числа, обучавшихся по договорам о целевом обучении и переехавших в другие субъекты Российской Федерации (за исключением лиц, отказавшимся во взаимодействии с представителями учебных организаций), практическая деятельность сотрудников БЦСТВ Магаданской области направлена на осуществление адресного содействия категории выпускников, завершивших прохождение военной службы по призыву и находящихся в отпуске.
Одновременно сообщаем, что вопрос трудоустройства (занятости) выпускников Магаданской области, завершивших обучение в 2020 году по программам среднего профессионального образования, находится у руководителей органов исполнительной власти субъекта, в постоянно контролируемом приоритете.
