Аналитическая справка
Для изучения удовлетворенности условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом (и отдельных дисциплин) и практик в рамках реализации образовательных программ 21.02.05 Земельно-имущественные отношения и 21.02.19 Землеустройство был проведен опрос студентов Ольского филиала ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум». 
39 % из участвующих в опросе студентов планировали поступить в Ольский филиал техникума, остальные 61 % не планировали. При этом большая часть студентов полностью или частично довольны своим выбором и ознакомились с учебным планом. По мнению опрошенных студентов, при проведении занятий частично используются современные методы обучения. Большая часть студентов удовлетворены применением современных компьютерных технологий и технических средств в процессе обучения. Обучающимся не всегда нравится, как преподносится информация на занятиях, однако системой контроля и оценки получаемых знаний большинство удовлетворены. 
Часть опрошенных студентов считает, что проблем в организации учебного процесс нет, по мнению остальных, существуют следующие проблемы:  
  неудовлетворенное преподавание по некоторым предметов;
  устаревшие методы преподавания;
  недостаточное количество практических занятий.
Основная часть опрошенных студентов считают, что качество, образование которое дает Олький филиал техникума удовлетворительное или хорошее. Учебное расписание устраивает большенство опрошенных студентов. У студентов почти не возникают конфликты с преподавателями или кураторами, и большинство не чувствует давления со стороны преподавателей. Большую часть студентов устраивают условия для реализации творческого потенциала и развития и организацией участия в исследовательской (проектной) деятельности. Большинство обучающихся удовлетворены или частично удовлетворены качеством аудиторий, читального зала и библиотеки, учебных лабораторий и оборудования.
Обучающиеся выделили следующие сильные стороны Ольского филиала техникума:  
- преподавательский состав;
-  образовательный процесс.
Из слабых сторон студенты выделили: отсутствие современного ремонта, нехватки оборудования для практики, отсутствие постоянного психолога.
По мнению студентов, чтобы улучшить Техникум следует: уделить внимание материальной базе.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, студенты продемонстрировали среднюю удовлетворённость условиями, содержанием, организацией и качеством образовательного процесса в целом (и отдельных дисциплин) и практик в рамках реализации образовательных программ 21.02.19 Земельно-имущественные отношения и 21.02.19 Землеустройство Ольского филиала ГБПОУ «Магаданского политехнического техникума».

Первичные результаты опроса.
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