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⸢О реализации регионального проекта        ⸣ 




Уважаемая Анжела Владимировна!

[bookmark: OLE_LINK1]В целях оценки данных, по занятости выпускников 2020 года, начиная с июня т.г., сотрудниками БЦСТВ проводится еженедельный анализ и сопоставительный прогноз предоставленных сведений. Так, в соответствии с предоставленными статистическими данными, итоговое число выпускников учреждений СПО Магаданской области в 2020 году составило 788 человек, из которых 592 приходится на учащихся очного обучения, 21– очно-заочная форма обучения, 175 – заочная форма обучения. 
Традиционно принято выделять шесть основных каналов занятости, по которым происходит распределение выпускников профессионального образования после окончания обучения: продолжение обучения в вузе, трудоустройство на работу, призыв в ряды Вооруженных сил Российской Федерации, отпуск по уходу за ребенком, самозанятость, индивидуальное предпринимательство. Для территории Магаданской области актуально введение дополнительной категории занятости студентов – переезд в центральные районы страны. К категории нетрудоустроенных отнесены те, кто не входит в состав ни в одну из названных групп, за исключением выпускников, убывших с территории Магаданской области.
Так, по состоянию на 01 февраля 2021 года, в соответствии с индивидуальными планами профессионального развития выпускников, а также исходя из предоставленных предварительных сведений, определена занятость у  758 выпускников, или 96,2% от общего количества выпускников по программам СПО, а именно: трудоустроены – 476 выпускников, или 60,4% (из них по специальности – 456, или 57,8%), проходят службу в Вооруженных силах – 165 выпускников, или 20,9%, продолжили обучение – 72 человека, или 9,1%, уход в отпуск по уходу за ребенком – 22 учащихся, или 2,8%, самозанятые – 10  выпускников, или 1,3%, осуществляющие предпринимательскую деятельность – 13 человек, или 1,6%. 
Вместе с тем, осуществили переезд в центральные районы – 3 (0,4%) выпускника, остались нетрудоустроенными 27 выпускников, или 3,4%.
В соответствии с методикой расчета показателя федерального проекта «Молодые профессионалы», доля выпускников образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, занятых по виду деятельности и полученным компетенциям, должна составить в текущем году на территории Магаданской области, не менее 62,4% от общего числа выпускников (за исключением, выпускников образовательных учреждений, продолживших обучение по очной форме обучения). На сегодняшний день, вышеуказанные показатель на долю трудоустроенных, самозанятых и осуществляющих предпринимательскую деятельность выпускников 2020 г:
- по виду деятельности - 69,7%;
- по полученным компетенциям – 65,1%,
от общего числа выпускников (за исключением, выпускников образовательных учреждений, продолживших обучение по очной форме обучения).
Таким образом,  по состоянию на 01 февраля т.г., в соответствии с региональным значением показателя, исполнение программного обязательства составляет 111,7% и 104,3% соответственно. 
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