Соотносительно-статистический анализ занятости (трудоустройства) выпускников 2019-2021 гг. учреждений СПО Магаданской области.

Проведенный анализ данных свидетельствует о том, что выпускники учреждений среднего профессионального образования обладают преимуществом при трудоустройстве перед выпускниками ВПО и являются более «предпочтительными» работниками. 
Рассматривая трудоустройство выпускников по связи с полученной профессией в разрезе специальностей, можно предположить, что достаточно велики шансы на трудоустройство по полученной профессии у выпускников, окончивших обучение по таким специальностям, как «здравоохранение», «культура», «геология» и дисциплины «социального и бытового обслуживания». 
По отдельным специальностям, например, информатика и вычислительная техника, информационная безопасность выпускники с высшим образованием имеют существенно большие шансы на трудоустройство, чем выпускники со средним специальным образованием. При этом уровень трудоустройства выпускников со средним профессиональным образованием по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих является весьма высоким и превосходит, например, уровень трудоустройства выпускников ВПО. Подтверждением указанной тенденции служат результаты анализа всех вакансий и резюме на портале trudvsem.ru и hh.ru (по состоянию на декабрь 2021 г.). 
Дефицит соискателей в абсолютных значениях приходится, прежде всего, на сферу здравоохранения и социального обеспечения, сферу производства и IT-  сферу. Избыток соискателей в абсолютных значениях наблюдается в сферах государственной службы, административной работы, хозяйственного обеспечения деятельности организаций.
Более того, согласно данным Исследования социальных установок и диспозиций населения России в отношении новых форм занятости в 2021 году, такие отрасли как здравоохранение, образование и IT характеризуются наибольшей стабильностью с точки зрения перспектив занятости в них, в отличие, например, от работ, связанных с офисным администрированием, учетом документов, выполнением технических функций.
Одна из проблем, в связи с которой выпускники не могут трудоустроиться по полученной специальности, предположительно заключается в несоответствии объемов выпусков образовательных организаций в разрезе специальностей реальному спросу на работников соответствующих специальностей со стороны работодателей. В связи с этим существует острая необходимость проведения профориентационной работы в процессе получения общего среднего образования в новых, доступных и интересных школьникам формах. Абитуриенты не вполне осознанно подходят к выбору специальности для дальнейшего обучения, воспринимая эту ступень образования как продолжение общего среднего образования, а не как профессию, в соответствии с которой им предстоит трудоустраиваться в дальнейшем. Чаще всего потенциальные студенты руководствуются такими факторами, как престижность профессии, мнение родственников, друзей и т.д. 
В то же время, согласно, ежегодного социологического исследования БЦСТВ Магаданской области 57,9 % всех выпускников 2019-2021 гг. работали во время прохождения обучения, а значит, хоть в какой-то степени были осведомлены о реальной ситуации на рынке труда.
На сегодняшний день, согласно ежемесячного мониторинга занятости выпускников, наблюдается тенденция постепенного увеличения уровня экономической неактивности выпускников, хотя по всему населению в трудоспособном возрасте этот показатель снижается. Так за период с 2019 года по 2021 год уровень экономической неактивности населения Магаданской области (уровень неучастия в рабочей силе) снизился на 2,9 процентных пункта, тогда как по выпускникам за тот же период он повысился на 2,1 процентных пункта, хотя и остался относительно невысоким (6,8%). Одно из возможных объяснений связано с тем, что молодые люди все в большей степени не связывают свою трудовую деятельность с классической «работой» и «традиционной» занятостью. В 2020-2021 г.г.из занятых выпускников почти 3% работают не по найму и не намерены менять свою деятельность.
Согласно данным Исследования социальных установок и диспозиций населения России в отношении новых форм занятости выявлено, что лексема «фриланс» в контекстах текстов сообщений в социальных сетях чаще всего зафиксирована в значении «развитие», «бизнес», «независимость», «заниматься любимым делом» и только потом – «заработок». Большинство сообщений обладает позитивной тональностью, при этом часто понятие «фриланс» противопоставлено слову работа, приобретающему нейтральную или негативную окраску значения.
Одновременно с этим, молодые люди в возрасте до 29 лет имеют самый высокий индекс предпринимательской активности, но, по мнению более 40% из них, реализации этого потенциала препятствует отсутствие соответствующих навыков. Именно здесь уделяется огромное внимание содействию трудоустройству выпускников, а именно стимулированию работодателей к созданию стажировок или возможностей для прохождения производственной практики для обучающихся в образовательных учреждениях или уже окончивших обучение. Таким образом, студенты всех уровней образования, на сегодняшний день, имеют возможность получать практические навыки, которых часто не хватает у выпускников при приеме на работу, по мнению работодателей. Предоставление возможностей для обучения на практике последние два года способствуют формированию более реального представления выпускников о том, чем они будут в дальнейшем заниматься на своем рабочем месте, а также обоснованных (реалистических) ожиданий относительно условий труда, уровня заработной платы и возможностей для карьерного роста.
Так, в декабре 2021 года Базовым центром содействия трудоустройству Магаданской области осуществлено аналитическое сравнительное соотношение трудоустройства (занятости) выпускников 2019-2021 уч. гг., основанное на данных учреждений среднего профессионального образования и контрольных цифрах приемки.
В соответствии с предоставленными данными (по состоянию на 1 декабря 2021 г.), итоговое количество выпускников учреждений СПО 2020 г. составляет 788 чел. Из их  числа трудоустроено – 476 выпускников (60,4%), являются индивидуальными предпринимателями – 7 человек (0,9%), являются самозанятыми – 5 человек (0,6%), проходят службу в рядах Вооруженных сил – 3 выпускника (0,3%), продолжают обучение – 66 чел. (8,3%), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 26 чел. (3,3%), в зоне риска остаются 66 выпускников (8,3%), включая работающих в сфере неформальной занятости (36 человек), не имеющих мотивации к трудовой деятельности, включая зарегистрированных в центрах занятости (30 человек).






В соответствии с предоставленными данными (по состоянию на 1 декабря 2021 г.), итоговое количество выпускников учреждений СПО 2021 г. составляет 699 чел. Из их  числа трудоустроено – 403 выпускника (57,6%), являются индивидуальными предпринимателями – 4 человека (0,5%), являются самозанятыми – 3 человека (0,4%), проходят службу в рядах Вооруженных сил – 125 выпускников (17,8%), продолжают обучение – 88 чел. (12,6%), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 19 чел. (2,7%), в зоне риска остаются 33 выпускника (4,7%), включая работающих в сфере неформальной занятости (19 человек), не имеющих мотивации к трудовой деятельности, включая зарегистрированных в центрах занятости (14 человек).



	


Общий выпуск по специальности «автомеханик» – 124 чел. В 2020 г. – 64 чел., в 2021 г. – 60 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 63 чел. (19 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 30 чел. (13 чел. – 2020 г., 8 чел. – 2021 г.), стали индивидуальными предпринимателями – 4 чел. (3 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), самозанятые – 1 чел. (2020 г.), продолжили обучение – 14 чел. (5 чел. – 2020 г., 6 чел. – 2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 33 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» – 82 чел., в 2020 г. – 54 чел., в 2021 г. – 28 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 25 мест, выпуску 2021 г. – 50 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 40 чел. (23 чел. – 2020 г., 17 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 9 чел. (3 чел. – 2020 г., 6 чел. – 2021 г.), самозанятые – 3 чел. (2020 г.), продолжили обучение – 3 чел. (2020 г.), служба в Вооруженных силах России – 5 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет,   находятся в зоне риска – 6 чел. (2020 г.).  
Общий выпуск по специальности «Обогащение полезных ископаемых» – 37 чел., в 2020 г. – 9 чел., в 2021 – 28 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2021 г. – 50 мест, по выпуску 2020 г. – 40 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 24 чел. (6 чел. – 2020 г., 18 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 4 чел. (2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, служба в Вооруженных силах России – 2 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.  
Общий выпуск по специальности «Геологическая съемка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых» – 52 чел., в 2020 г. – 35 чел., в 2021 г. – 17 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 г. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 27 чел. (15 чел. – 2020 г., 12 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 5 чел. (4 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), стали индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел. (2020 г.), служба в Вооруженных силах России – 2 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 10 чел. (8 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.).
Выпуск по специальности «Открытые горные работы» – 35 чел., в 2020 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 40 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 12 чел., трудоустроились не по специальности – 9 чел., стали индивидуальными предпринимателями – 0 чел., самозанятые – 0 чел., продолжил обучение 1 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Ремонтник горного оборудования» – 19 чел., в 2020 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроились не по специальности – 4 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет,  продолжили обучение – 1 чел, служащих в Вооруженных силах нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых» – 10 чел., в 2021 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроившихся не по специальности нет, находящихся в зоне риска нет, индивидуальных предпринимателей нет, самозанятых нет, продолживших обучение нет, служащих в Вооруженных силах  – 3 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Машинист на открытых горных работах» – 42 чел. (21 чел. – 2020 г., 21 чел. – 2021 г.). Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 14 чел. (7 чел. – 2020 г., 7 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 4 чел. (2020 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 3 чел. (2020 г.), служба в Вооруженных силах России – 14 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 1 чел. (2020 г.).  
Общий выпуск по специальности «Лечебное дело» – 25 чел., в 2020 г. – 19 чел., в 2021 г. – 6 чел. Контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 22 чел. (18 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 1 чел. (2020 г.), продолжили обучение – 2 чел. (2021 г.). В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Народное художественное творчество (по видам)» – 9 чел., в 2020 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 10 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 6 чел., продолжил обучение – 1 чел., находится в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Социально-культурная деятельность (по видам)» – 39 чел., в 2020 г. – 16 чел., в 2021 г. – 23 чел. Контрольные цифры приема по выпуску – 5 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 27 чел. (10 чел. – 2020 г., 17 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 2 чел. (1 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 3 чел. (1 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 2 чел. (2020 г.), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел. (2021 г.), находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов)» – 7 чел., в 2020 г. – 3 чел. (все трудоустроены по специальности), в 2021 г. – 4 чел. (все трудоустроены по специальности). Контрольные цифры приема по выпуску – 8 мест. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск «Хоровое дирижирование с присвоением квалификаций хормейстер, преподаватель» – 10 чел., в 2020 г. – 8 чел., в 2021 г. – 2 чел. Контрольные цифры приема по выпуску – 8 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел. (6 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 1 чел. (2020 г.), продолжил обучение – 1 чел. (2021 г.), в зоне риска – 1 чел. (2020 г.). В других категориях занятости выпускники не представлены.
Общий выпуск по специальности «Теория музыки» – 2 чел., в 2020 г. – 1 чел., в 2021 г. – 1 чел. Контрольные цифры приема по выпуску – 3 места. Все трудоустроены по специальности. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (по видам)» – 3 чел., в 2021 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 8 мест. Двое трудоустроены по специальности, один самозанятый. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» – 32 чел., в 2020 г. – 19 чел., в 2021 – 13 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 15 чел. (6 чел. – 2020 г., 9 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 8 чел. (4 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, служащих в Вооруженных силах России нет, находятся в зоне риска – 8 чел. (2020 г.).
Общий выпуск по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» – 26 чел., в 2020 г. – 16 чел., в 2021 г. – 20 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2021 г. – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 18 чел. (13 чел. – 2020 г., 5 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 4 чел. (3 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 6 чел. (2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 1 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 7 чел. (2021 г.).
Выпуск по специальности «Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования (по отраслям)» – 16 чел., в 2020 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 6 чел., трудоустроились не по специальности – 2 чел., находится в зоне риска 1 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены
Общий выпуск по специальности «Машинист дорожных и строительных машин» – 16 чел., в 2020 г. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 25. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроились не по специальности – 3 чел., продолжил обучение – 1 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Машинист крана (крановщик)»  – 15 чел., в 2021 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 1 чел., трудоустроившихся не по специальности нет, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжил обучение  1 чел., служба в Вооруженных силах России – 12 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.  
Общий выпуск по специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)» – 64 чел., в 2020 г. – 36 чел., в 2021 г. – 28 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 40 чел. (21 чел. – 2020 г., 19 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 6 чел. (1 чел. – 2020 г., 5 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 3 чел. (2020 г.), служба в Вооруженных силах России – 3 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 6 чел. (5 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» – 36 чел., в 2020 г. – 15 чел., в 2021 г. – 21 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 9 чел. (2020 г.), трудоустроились не по специальности – 5 чел. (2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел. (3 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 5 чел. (2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 2 чел. (2020 г).
Общий выпуск по специальности «Механизация сельского хозяйства» – 39 чел., в 2020 г. – 26 чел., в 2021 г. – 13 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 50 мест, выпуску 2021 г. – 45. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 16 чел. (12 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 8 чел. (4 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей нет, 1 самозанятый (2021 г.), продолжили обучение – 2 чел. ( 2020 г.), служба в Вооруженных силах России – 4 чел. (1 чел. – 2020 г., на контрактной основе, 3 чел. – 2021 г.), находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 2 чел. (1 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Наладчик компьютерных сетей» – 33 чел., в 2020 г. – 16 чел., в 2021 – 17 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 3 чел. (2020 г.) трудоустроились не по специальности – 11 чел. (3 чел. – 2020 г., 8 чел. – 2021 г.), стал индивидуальным предпринимателем 1 чел. (2021 г.), самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел. (2020 г), служба в Вооруженных силах России – 6 чел. (2021 г.), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел. (2021 г.), находящихся в зоне риска нет.
[bookmark: _GoBack]Общий выпуск по специальности «Парикмахерское искусство» – 32 чел. (в 2020 г. – 14 чел., в 2021 г. – 18 чел.). Контрольные цифры приема по выпуску 2021 г. – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 5 чел. (4 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 10 чел. (3 чел. – 2020 г., 7 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей нет, 1 самозанятый (2021 г.), продолжили обучение – 11 чел. (4 чел. – 2020 г., 7 чел. – 2021 г.), служащих в Вооруженных силах нет, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел. (2020 г.), находятся в зоне риска – 4 чел. (2 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Контролер банка» – 78 чел., в 2020 г. – 25 чел., в 2021 г. – 53 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 14 чел. (5 чел. – 2020 г., 9 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 9 чел. (5 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 33 чел. (6 чел. – 2020 г., 27 чел. – 2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 7 чел. (2020 г.), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 2 чел. (2020 г.) находятся в зоне риска – 10 чел. (4 чел. – 2020 г., 6 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Повар, кондитер» – 32 чел., в 2020 г. – 11 чел., в 2021 г. – 22 чел. Контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 16 чел. (5 чел. – 2020 г., 11 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 2 чел. (2021 г.), индивидуальных предпринимателей – 2 чел. (2020 г.), самозанятых нет, продолжили обучение – 2 чел. (2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 1 чел. (2021 г.), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 2 чел. (2021 г.), находятся в зоне риска – 6 чел. (2 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Продавец, контролер-кассир» – 10 чел., в 2020 г., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 4 чел., трудоустроились не по специальности – 1 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших нет, служащих в Вооруженных силах России нет, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 3 чел., находятся в зоне риска – 1 чел. 
Общий выпуск по специальности «Мастер по обработке цифровой информации» – 62 чел., в 2020 г. – 34 чел., в 2021 г. – 28 чел., контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 50 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 18 чел. (11 чел. – 2020 г., 7 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 18 чел. (10 чел. – 2020 г., 8 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 11 чел. (5 чел. – 2020 г., 6 чел. – 2021 г.), служба в Вооруженных силах России – 1 чел. (2021 г.), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 6 чел. (2 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.), находятся в зоне риска – 6 чел. (2 чел. – 2020 г., 4 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Технология продукции общественного питания – 18 чел., в 2020 г. – 12 чел., в 2021 г. – 6 чел., контрольные цифры приема по выпуску 2020 и 2021 гг. – по 20 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 15 чел. (9 чел. – 2020 г., 6 чел. – 2021 г трудоустроившихся не по специальности нет, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служащих в Вооруженных силах России нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет,  находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Социальный работник» – 13 чел., в 2020 г., контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 1 чел., трудоустроились не по специальности – 7 чел., индивидуальных предпринимателей нет, самозанятый – 1 чел., продолжили обучение – 1 чел.,  служащих в Вооруженных силах России нет, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» – 117 чел., в 2020 г. – 53 чел., в 2021 г. – 64 чел.), контрольные цифры приема по выпуску 2020 г. – 65 мест, выпуску 2021 г. – 45 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 71 чел. (28 чел. – 2020 г., 43 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 18 чел. (6 чел. – 2020 г., 12 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 9 чел. (4 чел. – 2020 г., 5 чел. – 2021 г.), служащих в Вооруженных силах России нет, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 9 чел. (6 чел. – 2020 г., 3 чел. – 2021 г.), находятся в зоне риска – 5 чел. (4 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.).
Общий выпуск по специальности «Рациональное использование природохозяйственных комплексов» – 20 чел., в 2020 г. – 10 чел., в 2021 г. – 10 чел., контрольные цифры приема по выпуску 2021 г. – 15 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 16 чел. (8 чел. – 2020 г., 8 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 4 чел. (2 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.), индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служащих в Вооруженных силах России – нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Программирование в компьютерных системах» – 23 чел., в 2020 г., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 10 чел., трудоустроились не по специальности – 2 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжил обучение – 1 чел. служащих в Вооруженных силах нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 5 чел.
Выпуск по специальности «Компьютерные системы и комплексы» – 9 чел., в 2021 г., контрольные цифры приема по выпуску – 15 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 4 чел., трудоустроились не по специальности – 5 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служащих в Вооруженных силах нет, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Сетевое и системное администрирование» – 11 чел., в 2021 г., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроившихся не по специальности нет, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжил обучение – 1 чел., служба в Вооруженных силах России – 3 чел.,  находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» – 16 чел., в 2021 г., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроившихся по специальности нет, трудоустроились не по специальности – 2 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел., служба в Вооруженных силах России – 9 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Общий выпуск по специальности «Операционная деятельность в логистике» – 17 чел., в 2021 г. контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 6 чел., трудоустроились не по специальности – 2 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 3 чел., находится в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., находятся в зоне риска – 5 чел. 
Общий выпуск по специальности «Ветеринария» – 15 чел., 10 чел. в 2020 г., 5 чел. В 2021 г. Контрольные цифры приема по выпуску – 20 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 5 чел. (3 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.), трудоустроились не по специальности – 3 чел. (2 чел. – 2020 г., 1 чел. – 2021 г.), продолжили обучение – 4 чел. (2 чел. – 2020 г., 2 чел. – 2021 г.). В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Методика проведения мониторинга по выпускникам 2019 года значительно отличалась от методики 2020-2021 гг. – использовалось семь следующих категорий: продолжение обучения, трудоустройство по специальности, трудоустройство не по специальности, служба в рядах Вооруженных сил Российской Федерации, отпуск по уходу за ребенком, переезд в центральные районы страны, отсутствие трудоустройства. Индивидуальные предприниматели и самозанятые не выделялись в общем массива трудоустроенных. В связи с этим, анализ показателей трудоустройства выпускников 2019 года будет произведен отдельно от соответствующего анализа данных по выпускам 2020 и 2021 гг.
Общее количество выпускников учреждений СПО 2019 г. составляет 767 чел. Из их  числа трудоустроено выпускников – 430 (56%), продолжают обучение – 77 чел. (10%), находятся в отпуске по уходу за ребенком – 40 чел. (5,2%), переехали в другие регионы России – 146 (19%), в зоне риска остаются 74 выпускников (9,6%), проходящих службу в рядах Вооруженных сил России нет.





Выпуск по специальности «Лечебное дело» – 18 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 30. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 16, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжили обучение – 1, переехали в другой регион России – 1, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Сестринское дело» – 34 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 75 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 29, трудоустроившихся не по специальности нет, продолживших обучение нет, переехали в другой регион России – 2, в отпуске по уходу за ребенком – 3, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Народное художественное творчество» – 9 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 12 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжили обучение – 1, переехали в другой регион России – 1, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Социально-культурная деятельность» – 23 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 10 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 14, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжили обучение – 4, переехали в другой регион России – 3, в отпуске по уходу за ребенком –1, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Инструментальное исполнительство» – 2 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 10 мест. Все трудоустроены. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Библиотековедение» – 9 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 5 мест. Из числа выпускников трудоустроились 8 чел., все по специальности, в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Музыкальное звукооператорское мастерство» – 7 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 8 мест. Все трудоустроены по специальности. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Хоровое дирижирование» – 2 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 8 мест. Один трудоустроен по специальности, один осуществил переезд в другой регион России. 
Выпуск по специальности «Вокальное искусство» – 1 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 3 мест. Продолжил обучение. 
Выпуск по специальности «Мастер по обработке цифровой информации» – 39 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 50 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 5, трудоустроились не по специальности – 6, продолжили обучение – 6, переехали в другой регион России – 5, в отпуске по уходу за ребенком – 2, в зоне риска – 15.
Выпуск по специальности «Повар, кондитер» – 50 чел., 14 – после 11 класса контрольные цифры приема по выпуску – 75 мест, 25 – на базе среднего общего. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 21, трудоустроились не по специальности – 4, продолжили обучение – 4, переехали в другой регион России – 15, в отпуске по уходу за ребенком – 3, в зоне риска – 3.
Выпуск по специальности «Контроллер банка» – 30 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 3, трудоустроились не по специальности – 5, продолжили обучение – 8, переехали в другой регион России – 7, в отпуске по уходу за ребенком – 3, в зоне риска – 4.
Выпуск по специальности «Операционная деятельность в логистике» – 20 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 8, трудоустроились не по специальности – 1, продолживших обучение нет, переехали в другой регион России – 4, в отпуске по уходу за ребенком –2, в зоне риска – 5.
Выпуск по специальности «Лаборант-эколог» – 22 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 5, трудоустроились не по специальности – 2, продолжили обучение – 5, переехали в другой регион России – 8, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Автомеханик» – 53 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 75 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 19, трудоустроились не по специальности – 6, продолжили обучение – 3, переехали в другой регион России – 14, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 2, в зоне риска – 9.
Выпуск по специальности «Слесарь по ремонту строительных машин» – 20 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 9, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжили обучение – 6, переехали в другой регион России – 4, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находятся в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Электромеханик по торговому и холодильному оборудованию» – 22 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 8, трудоустроились не по специальности – 2, продолжили обучение – 2, переехали в другой регион России – 8, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Программирование в компьютерных системах» – 23 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7, трудоустроились не по специальности – 7, продолжили обучение – 7, переехал в другой регион России – 1, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Геологическая съемка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых» – 25 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7, трудоустроились не по специальности – 7, продолжили обучение – 7, переехал в другой регион России – 1, в отпуске по уходу за ребенком – 1, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» – 37 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 85 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 20, трудоустроились не по специальности – 3, продолжили обучение – 5, переехали в другой регион России – 8, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» – 37 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 50 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 23, трудоустроились не по специальности – 4, продолжили обучение – 5, переехали в другой регион России – 4, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» – 34 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 50 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 26, трудоустроились не по специальности – 5, продолжил обучение – 1, переехавших в другой регион России нет, в отпуске по уходу за ребенком – 1, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» – 69 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 105 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 29, трудоустроились не по специальности – 4, продолжили обучение – 3, переехали в другой регион России – 17, в отпуске по уходу за ребенком – 13, в зоне риска – 3.
Выпуск по специальности «Механизация сельского хозяйства» – 15 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 45 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 12, трудоустроились не по специальности – 1, продолживших обучение нет, переехал в другой регион России – 1, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Ветеринария» – 10 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 20 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 3, трудоустроились не по специальности – 1, продолживших обучение нет, переехали в другой регион России – 4, в отпуске по уходу за ребенком – 1, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Сварщик (электросварочные и газосварочные работы)» – 15 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 9, трудоустроились не по специальности – 3, продолживших обучение нет, переехал в другой регион России – 1, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Наладчик компьютерных сетей» – 17 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 4, трудоустроились не по специальности – 2, продолживших обучение нет, переехали в другой регион России – 8, в отпуске по уходу за ребенком –1, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Парикмахер» – 10 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 3, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжил обучение – 1, переехали в другой регион России – 3, в отпуске по уходу за ребенком – 1, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Машинист дорожно-строительных машин» – 12 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 4, трудоустроившихся не по специальности нет, продолжили обучение – 1, переехали в другой регион России – 5, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 2.
Выпуск по специальности «Машинист на открытых горных работах» – 10 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 2, трудоустроились не по специальности – 1, продолжил обучение – 1, переехали в другой регион России – 5, находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, в зоне риска – 1.
Выпуск по специальности «Обогащение полезных ископаемых» – 11 чел., контрольные цифры приема по выпуску – 25 мест. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 9, трудоустроились не по специальности – 1, в отпуске по уходу за ребенком –1. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
В соответствии с предоставленной информацией, наблюдается явная тенденция увеличения показателей трудоустройства выпускников: если 2019 г. было трудоустроено 430 чел. (56%), то уже в 2020 г. было трудоустроено 476 выпускников (60,4%), а в 2021 году, по состоянию на 15 декабря т.г. трудоустроено уже 58,6% от общего количества выпускников учреждений СПО.
Вместе с тем, данные о трудоустройстве выпускников 2019-2021 гг. свидетельствуют о том, что выпускники учреждении СПО Магаданской области, на сегодняшний день, обладают приоритетом  и являются предпочтительной рабочей силой на территории региона. 
Тем не менее, количество образовательных программ и количество мест для набора абитуриентов по действующим программам ограничено по сравнению с численностью выпускаемых специалистов. В связи с этим, можно предположить, что работодатели часто завышают требования к рабочим местам, так как не все должности и профессии требуют более углубленных знаний, полученных по учебным программам, для выполнения должностных обязанностей. Трудности при трудоустройстве выпускников могут быть обусловлены (помимо других причин) тем, что работодатели часто руководствуются стереотипом о более качественной подготовке выпускника учебной программы, а не объективными требованиями к кандидату, определенными конкретным рабочим местом.
Исходя из складывающейся ситуации, можно предположить, что основная проблема, в связи с которой некоторые выпускники не могут трудоустроиться по полученной специальности, заключается не столько в том, что на рынке труда отсутствуют вакансии для трудоустройства, сколько в несоответствии объемов выпусков образовательных организаций в разрезе специальностей реальному спросу на них со стороны работодателей. В связи с этим существует необходимость проведения профориентационной работы в процессе получения среднего образования. Это обусловлено тем, что абитуриенты не вполне осознанно подходят к выбору специальности для дальнейшего обучения, воспринимая эту ступень образования как продолжение общего среднего образования, а не как профессию, в соответствии с которой им предстоит трудоустраиваться в дальнейшем. Чаще всего потенциальные студенты руководствуются такими факторами, как престижность профессии, мнение родственников и друзей, результаты ОГЭ, избежание ЕГЭ и т.д.
 В то же время, больше половины всех выпускников 2019-2021 гг. работали во время прохождения обучения, а значит, хоть в какой-то степени были осведомлены о реальной ситуации на рынке труда, поэтому выпускники в большинстве своем имеют относительно размытое представление о своей будущей профессии, ее актуальности и востребованности, а также ничем не обусловленные ожидания в части условий труда и заработной платы. 
Одновременно, на сегодняшний день наблюдается тенденция постепенного увеличения уровня экономической неактивности выпускников, хотя по всему населению в трудоспособном возрасте этот показатель снижается. Так, за анализируемый период, уровень экономической неактивности населения (уровень неучастия в рабочей силе) снизился на 2,9 процентных пункта, тогда как по выпускникам за тот же период он повысился на 2,1 процентных пункта, хотя и остался относительно невысоким (4,8%). По данным на 2021 год в общей численности выпускников периода 2019- 2021 гг. более 50 человек не работали и не продолжали обучение в образовательных организациях. В связи с этим есть риск увеличения на территории Магаданской области численности такой категории граждан, как NEET (Not in Education, Employment or Training) или поколение «нини», другими словами, молодые граждане, которые не обучаются и не работают.
 Экспертами МОТ подчеркивается, что одной из главных проблем современного рынка труда, характерной для многих стран, по-прежнему является трудоустройство молодежи, связанное с наличием препятствий для успешного перехода от учебы к трудовой жизни и ограниченного доступа к качественным рабочим местам, работой в условиях неполной занятости, в неформальном секторе, что, в свою очередь приводит к росту численности NEET. 
Одно из возможных объяснений связано с тем, что молодые люди все в большей степени не связывают свою трудовую деятельность с классической «работой» и «традиционной» занятостью. Согласно данным Исследования социальных установок и диспозиций населения России в отношении новых форм занятости выявлено, что лексема «фриланс» в контекстах текстов сообщений в социальных сетях чаще всего зафиксирована в значении «развитие», «бизнес», «независимость», «заниматься любимым делом» и только потом – «заработок». Большинство сообщений обладает позитивной тональностью, при этом часто понятие «фриланс» противопоставлено слову работа, приобретающему нейтральную или негативную окраску значения. 



Занятость выпускников СПО Магаданской области в 2019 г.	Трудоустроено	Продолжают обучение	Декрет	Переезд	Зона риска	430	77	40	146	74	Трудоустройство выпускников СПО 2020 г.	Самозанятые	Трудоустройство	ИП	Служба в ВС	Продолжение обучения	Декрет	Зона риска	5	476	7	3	66	26	66	
Трудоустройство выпускников СПО 2021 г.	Самозанятые	Трудоустройство	ИП	Служба в ВС	Продолжение обучения	Декрет	Зона риска	3	403	4	125	88	19	33	
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