Соотносительно-статистический анализ занятости (трудоустройства) выпускников 2021 гг. учреждений СПО Магаданской области.

Общее число выпускников учреждений СПО Магаданской области в 2021 г.  – 694 чел., из их числа: трудоустроено – 428 чел. (323 чел. по специальности, 416 чел. работают не менее 4-х месяцев на последнем месяце работы); стали индивидуальными предпринимателями – 6 чел.; стали самозанятыми – 3 чел.; продолжили обучение – 90 чел.; проходят службу в рядах Вооруженных сил России – 121 чел.; проходит службу в армии на контрактной основе – 1 чел.; находятся в отпуске по уходу за ребенком – 17 чел.; неформальная занятость – 13 чел.; зарегистрированы в центрах занятости в качестве безработных (получают пособие по безработице) и не планируют трудоустраиваться – 3 чел.; не имеют мотивации к трудоустройству (кроме зарегистрированных в качестве безработных) и не планируют трудоустраиваться, в том числе по причинам получения иных социальных льгот – 4 чел.; иные причины нахождения под риском нетрудоустройства – 1 чел.; тяжелое состояние здоровья – 1 чел.; находятся под следствием – 2 чел.; будут трудоустроены – 4 чел. 


	


Выпуск по специальности «автомеханик» – 60 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 6 чел., трудоустроились не по специальности 9 – чел., стали индивидуальными предпринимателями – 3 чел., самозанятые – 1 чел., продолжили обучение – 6 чел., служба в Вооруженных силах России – 33 чел., будут трудоустроены – 2 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» – 28 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 18 чел., трудоустроились не по специальности – 6 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 3 чел., не имеет мотивации к трудоустройству – 1 чел. 
Выпуск по специальности «Обогащение полезных ископаемых» – 28 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 18 чел., трудоустроились не по специальности – 4 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 4 чел., служба в Вооруженных силах России – 2 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.  
Выпуск по специальности «Геологическая съемка, поиски и разведка  месторождений полезных ископаемых» – 17 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 12 чел, трудоустроились не по специальности – 1 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 2 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, не имеет мотивации к трудоустройству – 1 чел., будет трудоустроен – 1 чел.
Выпуск по специальности «Подземная разработка  месторождений полезных ископаемых» – 10 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроившихся не по специальности нет, находящихся в зоне риска нет, индивидуальных предпринимателей нет, самозанятых нет, продолживших обучение нет, служащих в Вооруженных силах  – 3 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Машинист на открытых горных работах» – 21 чел. Из числа выпускников трудоустроились 7 чел., все по специальности, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 14 чел., находящихся в отпуске по уходу за ребенком нет, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Лечебное дело» – 6 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности 4 чел., продолжили обучение – 2 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Лабораторная диагностика» – 8 чел. Из числа выпускников все восемь трудоустроились по специальности В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Социально-культурная деятельность (по видам)» – 23 чел. Из числа выпускников все трудоустроились по специальности – 17 чел., трудоустроились не по специальности –  чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 2 чел., служба в Вооруженных силах России – 2 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., находится в зоне риска – 1 чел. (иные причины).
Выпуск по специальности «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов)» – 4 чел. Все трудоустроены по специальности. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
Выпуск «Хоровое дирижирование с присвоением квалификаций хормейстер, преподаватель» – 2 чел. Из числа выпускников трудоустроился по специальности – 1 чел., продолжил обучение – 1 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены.
Выпуск по специальности «Теория музыки» – 1 чел., трудоустроен по специальности.
Выпуск по специальности «Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (по видам)» – 3 чел. Двое трудоустроены по специальности, один неформально занятый. В других категориях занятости выпускники не представлены.
Выпуск по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов» – 13 чел.. Из числа выпускников все трудоустроились, по специальности – 9 чел., не по специальности – 4 чел., в других категориях занятости выпускники не представлены.
Выпуск по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» – 20 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 8 чел., трудоустроились не по специальности – 4 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 6 чел., служба в Вооруженных силах России – 1 чел., не имеет мотивации к трудоустройству – 1 чел.
Выпуск по специальности «Машинист крана (крановщик)»  – 15 чел. Из числа выпускников все трудоустроились по специальности – 4 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжил обучение 1  чел., служба в Вооруженных силах России – 10 чел., находящихся в зоне риска нет.  
Выпуск по специальности «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)» – 28 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 20  чел., трудоустроились не по специальности – 5 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 3 чел., находящихся в зоне риска нет.  
Выпуск по специальности «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» – 21 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 8 чел., трудоустроились не по специальности – 5 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение –  2 чел. служба в Вооруженных силах России – 5 чел., будет трудоустроен 1 чел., находящихся в зоне риска нет.   
Выпуск по специальности «Механизация сельского хозяйства» – 13 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности –  4 чел., трудоустроились не по специальности – 4 чел., индивидуальных предпринимателей нет, 1 самозанятый, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России –  3 чел., зарегистрирован в центре занятости населения – 1 чел.
Выпуск по специальности «Наладчик компьютерных сетей» – 17 чел. Из числа выпускников все трудоустроились не по специальности – 8 чел., стал индивидуальным предпринимателем 1 чел., самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 6 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., находится под следствием – 1 чел., находящихся в зоне риска нет.
[bookmark: _GoBack]Выпуск по специальности «Парикмахерское искусство» – 18 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 2 чел., трудоустроились не по специальности – 7 чел., индивидуальных предпринимателей нет, 1 самозанятый, продолжили обучение – 7 чел., служащих в Вооруженных силах нет, неформально занят один выпускник.
Выпуск по специальности «Контролер банка» – 53 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 10 чел., трудоустроились не по специальности – 5 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 27 чел., служба в Вооруженных силах России – 7 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком –  чел. неформально заняты – 4 чел.
Выпуск по специальности «Повар, кондитер» – 22 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 12 чел., трудоустроились не по специальности – 3 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 2 чел., служба в Вооруженных силах России – 1 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком – 2 чел., неформально заняты – 2 чел.
Выпуск по специальности «Мастер по обработке цифровой информации» – 27 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 8 чел., трудоустроились не по специальности – 7 чел, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 6 чел, служба в Вооруженных силах России – 1 чел., находятся в отпуске по уходу за ребенком – 4 чел, неформально занят один выпускник.
Выпуск по специальности «Технология продукции общественного питания –  6чел. Все трудоустроились по специальности.
Выпуск по специальности «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» – 64 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 43 чел, трудоустроились не по специальности – 15 чел, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел, служащих в Вооруженных силах России нет, находятся в отпуске по уходу за ребенком – 3 чел., не имеет мотивации к трудоустройству один выпускник. 
Выпуск по специальности «Рациональное использование природохозяйственных комплексов» – 10 чел. Все трудоустроились, по специальности – 8 чел, не по специальности – 2 чел.
Выпуск по специальности «Компьютерные системы и комплексы» – 5 чел.  Все трудоустроились, по специальности – 4 чел, не по специальности – 1 чел.
Выпуск по специальности «Сетевое и системное администрирование» – 11 чел. Из числа выпускников все трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроившихся не по специальности нет, индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжил обучение – 1 чел., служба в Вооруженных силах России – 3 чел.,  находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» – 16 чел. Из числа выпускников трудоустроившихся по специальности нет, трудоустроились не по специальности – 2 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолжили обучение – 5 чел., служба в Вооруженных силах России – 9 чел., находящихся в зоне риска нет.
Выпуск по специальности «Операционная деятельность в логистике» – 17 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности – 7 чел., трудоустроились не по специальности – 2 чел., индивидуальных предпринимателей и самозанятых нет, продолживших обучение нет, служба в Вооруженных силах России – 3 чел., находится в отпуске по уходу за ребенком – 1 чел., неформально заняты – 4 чел. 
Выпуск по специальности «Ветеринария» – 5 чел. Из числа выпускников трудоустроились по специальности –  2 чел., трудоустроились не по специальности – 1 чел., продолжили обучение – 2 чел. В других категориях занятости выпускники не представлены, находящихся в зоне риска нет.
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